

# Большевик

№ 24 (2498) ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 МАРТА 1943 ГОДА Цена отд. 15 к.

ОРГАН  
ЛЫСЬКОВСКОГО  
РАЙОНА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

8 марта, в 7 часов вечера, в помещении Дома Культуры состоится торжественное заседание городского совета, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню 8-е марта.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

## 8 марта—Международный Коммунистический женский день

Международный Коммунистический женский день, советские женщины встречают в обстановке жестокой борьбы советского народа против ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Немецко-фашистские бандиты хотят превратить нашу советскую женщину в рабыню своих князей и баронов, отнять у нашей женщины все права, данные ей советской властью. Невыдвигать этому, Рабыней советская женщина никогда не будет.

В дни великой отечественной войны женщины, как и весь советский народ поднялись на защиту своей родины от немецких псов. Сотни тысяч советских женщин, мужественные защитницы нашей родины, проявляют исключительную отвагу и бесстрашие, героизм на фронте. Женщины в тылу самоотверженным трудом помогают Красной Армии бить немецких захватчиков. На заводах, фабриках, шахтах, на транспорте, в лесу и колхозах, на любом участке строительства и культурной жизни страны, везде и всюду женщина кует победу над врагом. Любые задачи, как бы они трудны не были, успешно решаются женщинами. За период 1942 сельскохозяйственного года в нашем районе женщины показали образцы высокой производительности труда в весеннем севе, уборке урожая, работая не покладая рук добываясь высокого военного урожая. Колхозницы—Карнавова И. И., Иванова Н. И. из колхоза «9 января», Кнутова А. А., Гаврилова В. В., из колхоза «Привет», Березина З. И.,

из колхоза им. Войкова Пронина Л., из колхоза «Спартак» и сотни других женщин выполняли свои нормы на уборке урожая до 200—300 процентов. Десятки и сотни женщин заменили своих мужей, ушедших на фронт, работают на животноводческих фермах, успешно добиваются высокой продуктивности скота.

На предприятиях, артелях, в торговле, на культурном фронте наши женщины самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить врага. Женщина—большая сила. В дни отечественной войны советской женщине принадлежит почетная и ответственная роль в обеспечении Красной Армии отличным вооружением, большим количеством хлеба, мяса, масла и других продуктов.

Наша Красная Армия с каждым днем все сильнее и сильнее громит немецких захватчиков, освобождая сотни и тысячи советских городов и сел временно оккупированных немцами. Женщины отдадут все свои силы на помощь Красной Армии в скорейшей победе над врагом, освобождении нашей советской земли от захватчиков.

Работницы предприятий и артелей выполним с честью свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании! Дадим фронту и стране больше продукции!

Женщины—колхозницы! Наша задача получить еще больший урожай чем в 1942 году. Отлично подготовимся к весеннему севу и проведем его. Это приблизит час победы над врагом. Все силы советской женщины—на разгром врага!

### ЛУЧШАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННИЦА

В период великой отечественной войны работница артели «Искра» тов. Золотова дала слово работать по-стахановски. Своей стахановской работой помогу защитникам родины истреблять гитлеровских людоедов. Пусть отомстят наши воины за смерть моего мужа, погибшего в войну против белофинов,—так заявила Мария Степановна. Слова тов. Золотовой не разошлись с делом.

Работая в пошивочном цехе бригадиром 1-й бригады она систематически выполняет за-

дание на 200, 300 и более процентов. Ее бригада так же считается передовой по артели. Мария Степановна немало обучила своему делу и молодых работниц, которые сейчас работают перевыполняя нормы.

Тов. Золотова принимает активное участие и в общественной жизни артели.

Своим самоотверженным трудом Мария Степановна помогает бойцам Красной Армии громить ненавистного врага.

Боржева.

### Врач общественница

Большим уважением и авторитетом среди колхозников Сельско-Мазского сельсовета пользуется врач Серафима Петровна Карончик. Тов. Карончик с любовью относится к порученному делу. Она ни одного больного не оставит без внимания, часто посещает квартиры больных.

Под руководством т. Карончик участок Сельской Мазы

прекрасно справилась с профилактическими прививками. Немалую работу Серафима Петровна проводит и среди населения. Часто с колхозниками она читает лекции, беседы на санитарные темы.

За чуткость и заботу к больным Серафиму Петровну любят все колхозники. И как лучшую общественницу ее избрали депутатом райсовета.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города ОЛЕНИНО, СЕВСК, СУДЖА, станцию ЧЕРТОЛИНО

1) 4 марта западнее РЖЕВА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ОЛЕНИНО, а также заняли крупную железнодорожную станцию ЧЕРТОЛИНО. Железная дорога МОСКВА—РЖЕВ—ВЕЛИКИЕ ЛУКИ на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город СЕВСК.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СУДЖА. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин и войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывали упорное сопротивление, действуя силами пехоты, танков и артиллерией. Наши войска выламывают оборону противника и не дают возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части форсировали реку и овладели одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60.000 патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова на Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше 2 взводов вражеской пехоты.

Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудий, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Севска наши войска продолжают успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы пытались за-

держать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражем, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львов, наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и 2 обер-лейтенанта. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 50 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одном из участков Северо-Западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 8 роты Георг Богер рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немец журналист редактор одной из Берлинских газет. Он выразил желание выступить по интересующим вопросам солдат и как на них ответить. Солдаты задали ему вопрос: «Когда кончится война?». Можно ли ожидать зимы крупных сражений на восточном фронте?». Редактор ответил примерно следующее: «Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту воинскую твердыню. Взять Сталинград—это значит наступить русским на горло. На юге немецкая Армия до зимы за-

кончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупного масштаба на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить». Теперь, вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: «Попадись нам в руки этот болтух мы бы его преучили».

### ЗВЕРСТВА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ



Этот снимок найден среди бумаг убитого фрица. На снимке: Колхозники одного из сел Смоленской области, повешенные для устрашения населения.



## Письма из Действующей Армии

Колхозникам Гугинского сельсовета  
Майоровой М. Ф., Соловьевой Е. И.

Здравствуй Мария Федоровна и Екатерина Ивановна! Разрешите передать вам фронтовой привет, поблагодарить вас за успехи ваших мужей. Ваши мужья Майоров Николай Иванович и Соловьев, находясь в вашей части, неоднократно участвовали в боях с врагами нашей родины. При этом показывали себя храбрыми, выносливыми и доблестными вожаками, беспощадно уничтожающие фашистскую нечисть, опоганивших нашу советскую землю.

В последнем бою они смело ворвались на передний край противника, гранатами уничтожили 15 связных фашистов,

находящихся в землянках и взяли одного в плен. За боевые подвиги они награждены правительственными наградами. Тов. Майоров Н. И. двумя медалями «За отвагу», Соловьев — медалью «За отвагу». Все бойцы берут пример с ваших мужей, также беспощадно уничтожают фашистскую мразь. Не далеко то время, когда вся фашистская свора будет уничтожена и изгнана с нашей земли и тогда мы снова заживем радостно и счастливо под знаменем Сталинской Конституции.

С приветом, заместитель командира по политчасти  
Лабин.

Колхозникам и колхозницам сельхозартели  
им. Ю. Кагановича

Дорогие друзья! Вот уже 21 месяц как идет ожесточенная война против оголтелых немецких фашистов. За это время частями нашей Красной Армии много захвачено у противника трофеев, много поганых фрицев наших покой на вашей священной земле.

Товарищи земляки! Наша славная Красная Армия дала сокрушительный отпор хваленной немецкой армии. Наши защитники родины вновь овладели городами — Сталинградом, Харьковом, Ворожеем и многими другими. Снова закипела жизнь в освобожденных городах и

селлах. Дорогие друзья! Неустанно работайте на своем трудовом фронте. Досрочно уплатите государству все виды поставок, успешно подготовьтесь к весенне-посевной кампании, в сроки выполните план лесозаготовок. Мы, бойцы Красной Армии, с честью выполним наш долг перед родной — очистим нашу землю от коричневой чумы.

Никакой пощады немецким оккупантам! До скорой встречи дорогие друзья, ваш земляк  
Караванов А. Ф.

ЗА ОТЛИЧНОЕ ВЫРАЩИВАНИЕ  
И СОХРАНЕНИЕ МОЛОДНЯКА СКОТА

В октябре, 1942 году, наш район добился немалых успехов в деле развития колхозного животноводства. Поголовье скота за 1942 год в колхозных фермах увеличилось по крупному рогатому скоту на 38 проц., овцам — на 26,5 проц., свиньям — на 26,5 проц. Значительно больших успехов добились бы колхозы если бы лучше сохраняли молодяк ферм.

Секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов на совещании партийного, советского и колхозного актива указал на серьезный недостаток в развитии животноводства — это падеж молодяка. Падеж молодяка происходит вследствие не соблюдения на многих фермах порядка кормления и содержания беременных животных, от плохого ухода, от неопытности людей ухаживающих за молодяком.

Хорошим образом по сохранению молодяка у нас в районе является ферма колхоза им. 1 мая (Просек). Скотные дворы этой фермы благоустроены. Коровы регулярно чистятся и выпускаются на прогулку. В

стойлах чистота, всегда свежая подстилка. Весь скот колхоза обеспечен кормами по существующим нормам. В этом колхозе заложено 150 тонн силоса и силос хорошего качества. Стелльным породам дается лучшее сено и отруби. Телята растут хорошо. Колхозница Мария Никаноровна Тупицына отлично выращивает телят. Она соблюдает строгий распорядок дня. В определенное время кормит, поит, чистит и выпускает на прогулку скот. Применяя зоотехнические правила по уходу за стельными коровами и телятами — отсутствует и отход молодяка.

За хорошее выращивание и сохранение молодяка т. Тупицына премирована областными советом депутатов трудящихся ценным подарком. Отлично выращивая и сохраняя молодяк в колхозах мы помогаем Красной Армии в быстрейшем изгнании немецких захватчиков с нашей родной Советской земли.

Дурманкина,  
гл. зоотехник райзо.

## РАБОТА НА ФЕРМАХ УЛУЧШАЕТСЯ

В колхозе «Красный октябрь» Егорьевского сельсовета, имеется свиноводческая ферма. До председателя колхоза тов. Лукоянова эта ферма находилась в хаотическом состоянии. Помещение, где находились свиньи, было развалено зав. фермой не было и свиньи были брошены на произвол. Председатель колхоза тов. Лу-

коянов уделал большое внимание выращиванию и сохранению свиней. Хорошо оборудовал помещение свинофермы, привел в образцовый порядок стойла. На ферму подобраны хорошие кадры. Сейчас в колхозе приводится в образцовый порядок молочно-товарная ферма.

А. П. Сметанин.

ФЕВРАЛЬСКАЯ  
ПРОГРАММА  
ВЫПОЛНЕНА  
НА 138,3 ПРОЦ.

Из месяца в месяц показывают образцы в работе члены артели «Искра». Неплохие результаты дали артельщики и в феврале месяце, выполнив план на 138,3 процента.

Члены артели дорожат каждой свободной минутой, они стараются своим самоотверженным трудом помочь бойцам Красной Армии в быстрейшей победе над врагом.

Стахановские методы в работе показывают артельщики Золотова, Осина, Шабаркина, Черемухина, Петухова, Шнидер, Фролова и многие другие, выполнившие свои задания от 185 до 314 процентов.

Члены артели активно включились в предмайское социалистическое соревнование.

Борисова.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО  
ТАНКОВ И САМОЛЕТОВ

Бойцы военного учебного пункта Гугинского сельсовета внесли на постройку танковой колонны «Всевоуч» 3300 рублей. Максимов А. И. и Родионов внесли по 200 рублей.

Сбор продолжается.

Баранов

Работники дорожного отдела отчислили свой месячный заработок на постройку танковой колонны «Горьковский дорожник». Инициативу в замечательном почине проявили Талаев А. Ф., Перевезенцева О. В. Мазилова, Репина, подписавшиеся по 1000 рублей каждая.

Замораев

Коллектив ребят детсада имени Крупской на аскарильню самолетов «Валерий Чкалов» собрал 335 рублей.

Не медлить с  
заготовкой чурки  
для тракторов

Качественно и в срок отремонтировать трактора и сельхозмашины — такова задача работников МТС. От качества ремонта и своевременности будет зависеть успех работы в период весеннего сева и уборочных работ.

Медленно идет ремонт тракторов в Лысковской МТС, отремонтировано только 28 из 39 тракторов. Перевод тракторов на твердое топливо не производится — Сие от нас не зависит, и я не знаю что делать с газогенераторами, — так заявляет директор т. Матюшин. А если завтра придут газогенераторные установки? А в МТС нет ни одной чурки для тракторов. Тогда от кого будет зависеть срыв работы тракторов. Не подготовить трактора своевременно не заготовить чурку для них — равно преступлению.

Подготовить подсобное  
хозяйство к весне

Страна требует большего количества продовольствия — хлеба, картофеля, овощей и других продуктов. Продукты нужны Красной Армии, рабочим, служащим в тылу кующим оружие для победы над врагом.

Большое значение в деле увеличения продовольственных ресурсов страны имеет развитие подсобного хозяйства в каждом предприятии, артели и организации коллективного и индивидуального огородничества.

Опыт прошлого года показал, что своевременная подготовка подсобных хозяйств и огородов к весне дал блестящие результаты. Подсобное хозяйство ТОРГА, ЛТЗ № 2, пивзавода, многие коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих в городе получили большое количество картофеля, капусты и других овощей.

Весна не за горами. Подсобные хозяйства, коллективные и индивидуальные огороды в 1943 году должны дать продукции гораздо больше, чем в 1942 году. Каждое предприятие, артель в нашем районе должны иметь подсобное хозяйство. Надо быть готовым к весне. Заготовить семена, инвентарь, вывезти удобрения на земельные участки. Отдельные руководители предприятий и артелей до сих пор не придают

значения подсобному хозяйству и не ведут подготовки к его развитию. Артель им. 8 марта (руководитель т. Першин) только еще думает куда то ехать за семенами. В артели «Красный октябрь» вообще ничего не делается поэтому вопросу. Городской совет также не придает должного значения подсобным хозяйствам, коллективному и индивидуальному огородничеству. До сих пор этот вопрос не обсуждался и земля еще не распределена по организациям. Удивительно то, что горсовет допускает свалку навоза, ценного удобрения для огородов на берег реки Суяловика. Загрязняется Набережная улица и нарушаются санитарные правила в городе.

Руководителям предприятий, артелей, учреждений, профсоюзным организациям, сейчас как никогда нужно заняться подготовкой подсобных хозяйств к весне. Подготовить семена, инвентарь, заготовить верхушек клубня картофеля, вывезти удобрения на земельные участки. Встретить во всеоружье весну — такова задача. Выполняя эту задачу, мы укрепляем экономику тыла, даем возможность Красной Армии быстрее гнать немецких захватчиков с советской земли.

## О КОНСКОЙ СЛУЧНОЙ

С 1 марта 1943 г. началась конская случка в колхозах. В текущем году конская случка как никогда раньше, имеет самое серьезное значение, так как требуется в ближайшее время восполнить убыль конского состава, которая у нас имеется в связи с военными событиями. Каждый руководитель колхоза, и весь актив его, должны уделить проведение конской случки самое серьезное внимание, выполнить план по ней качественно и полностью на 100 проц. Провести случку качественно, это значит покрыть в сроки всех плановых кобыл до полного отбоя.

Колхозы, имеющие жеребцов производителей, но не имеющие

опытных зав. конской случкой, обязаны послать такового в райзо на инструктаж. В противном случае неопытный зав. случкой, может повести дело неправильно чем провалит случку, и оставит кобыл холостыми, и колхоз не будет в будущем году иметь жеребят. Всем колхозам известно, какое громадное значение имеет лошадь в колхозе. Руководству колхозов и всему колхозному активу надо отнестись к проведению конской случки со всей серьезностью и помнить, что это дело очень важное для колхозов и для государства.

А. Шманев,  
зоотехник по коню.

## Когда прекратятся безобразия

Кино — один из культурных очагов города Лыскова. Каждый житель города и окрестных к нему деревень желает посмотреть ту или иную картину. Но не всегда так легко приходится это сделать. Билет, правда, достать можно. Вопрос встает, а как же попасть в помещение кино? Для того, чтобы пройти в здание кино нужно перенести большие страдания. У дверей стоит всегда большое количество подростков, в большинстве своем учащиеся школ. Они устраивают всевоз-

можные безобразия, загораживают проход взрослым и пройти в кино становится невозможным. Работники кино на такое безобразие не обращают внимания. Не обращают внимания на творившиеся безобразия в кино и у кино горсовет, Отдел народного образования и руководители школ.

Надо дать возможность культурно отдохнуть трудящимся города а для ребят организовать дополнительные сеансы и посещать их организованно с руководителями школ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта 1943 года в 12 часов дня в Доме Культуры созывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива, с повесткой дня: о готовности колхозов района к весеннему севу.

Секретарь Лысковского РК ВКП(б) Пахомов.  
Пред. Исполкома Райсовета Казаков.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.